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Μέρα μνήμης και θανάτου του εθνικού μας ποιητή Διονυσίου Σολωμού, η 9η 

Φεβρουαρίου έχει καθιερωθεί ως η Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας, μιας 

γλώσσας , η οποία παρά τις κατά καιρούς αλλοιώσεις στη μακραίωνη ιστορία της, 

διατηρεί μέχρι και σήμερα την αίγλη και την ομορφιά της. 

Με μια ιστορική απόφαση στις 14 Απριλίου 2017 η ελληνική πολιτεία 

καθιέρωσε την 9η Φεβρουαρίου ως Παγκόσμια μέρα για την Ελληνική Γλώσσα. Η 

Ελλάδα και η Κύπρος θέσπισαν την απόδοση τιμών για την Ελληνική Γλώσσα μέσα 

από εκδηλώσεις, εορτασμούς και άλλες δράσεις εντός και εκτός Ελλάδας και 

Κύπρου. 

Με την θέσπιση της παγκόσμιας αυτής ημέρας επιδιώκεται η ανάδειξη του 

θεμελιώδους ρόλου που διαδραμάτισε η ελληνική γλώσσα ανά τους αιώνες, 

συμβάλλοντας ουσιαστικά στην εδραίωση τόσο του ευρωπαϊκού όσο και του 

παγκόσμιου πολιτισμού. Η ελληνική γλώσσα κατά την αρχαιότητα υπήρξε φορέας 

μορφοποίησης σημαντικών επιστημονικών και φιλοσοφικών θεωριών και 

λογοτεχνικών κειμένων. Στην ελληνική γράφτηκαν λίγο αργότερα τα πιο σημαντικά 

κείμενα του Χριστιανισμού για να διαδοθούν σε ολόκληρο τον κόσμο. Στο διάβα των 

αιώνων η ελληνική γλώσσα ήταν και συνεχίζει να είναι μια από τις μακροβιότερες 

ζωντανές γλώσσες παγκοσμίως. 

Πρόκειται για μία από τις επίσημες γλώσσες της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με το 

ελληνικό αλφάβητο να είναι το δεύτερο επίσημο αλφάβητο της ΕΕ, μετά τα λατινικά. 

Η ελληνική γλώσσα ομιλείται σήμερα ως πρώτη γλώσσα από περίπου 13 έως 14 

εκατομμύρια ανθρώπους στην Ελλάδα, την Κύπρο και σε όλο τον κόσμο. 
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Η 9η Φεβρουαρίου, ημέρα μνήμης του εθνικού ποιητή Διονυσίου Σολωμού, 

έχει καθιερωθεί ως Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας. Με την θέσπιση αυτής 

της παγκόσμιας ημέρας επιδιώκεται η ανάδειξη του θεμελιώδους ρόλου που 

διαδραμάτισε η ελληνική γλώσσα ανά τους αιώνες, συμβάλλοντας ουσιαστικά στην 

εδραίωση τόσο του ευρωπαϊκού όσο και του παγκόσμιου πολιτισμού.  

Η ελληνική γλώσσα κατά την αρχαιότητα ευτύχησε να καταστεί φορέας 

μορφοποίησης και μεταβίβασης σημαντικών επιστημονικών θεωριών, φιλοσοφικών 

θεωρήσεων και λογοτεχνικών κειμένων.  

Στην ελληνική γράφτηκαν λίγο αργότερα τα πιο σημαντικά κείμενα του 

Χριστιανισμού για να διαδοθούν σε ολόκληρο τον κόσμο. «Στο διάβα των αιώνων 

υπήρξε καθοριστική η συμβολή της ως μέσου αποθησαύρισης και διάδοσης του 

ελληνικού πολιτισμού και επιβιώνει ως τις μέρες μας, στη νεότερη εκδοχή της, ως μια 

από τις μακροβιότερες ζωντανές γλώσσες παγκοσμίως» αναφέρεται σε εγκύκλιο του 

Υπουργείου Παιδείας.  

Η Παγκόσμια Ημέρα Ελληνικής Γλώσσας περιλαμβάνει εκδηλώσεις σε όλα 

τα εκπαιδευτικά ιδρύματα της Ελλάδας και της Κύπρου. Επετειακό είναι το μήνυμα 

της φετινής 9ης Φεβρουαρίου- Παγκόσμιας Ημέρας Ελληνικής Γλώσσας, σύμφωνα 

με το Κέντρο Ελληνικής Γλώσσας (ΚΕΓ), που προτρέπει «να δούμε τη μεγάλη 

εικόνα, και τους μεγάλους σταθμούς στη γλωσσική μας εξέλιξη τα τελευταία 200 

χρόνια, παραμερίζοντας τις συνήθεις μεμψιμοιρίες μας για τα καθέκαστα».  

 


